



**安徽文达信息工程学院**  
Anhui Wenda University of Information Engineering

# 领 导 参 考

**第四十四期**  
**( 2025.5.31-6.6 )**

品牌建设中心 采编

# 主要内容

《领导参考》致力于汇聚教育领域的热点资讯、国际视野、产教前沿以及高校、文达的最新动态，是一份专门呈递给校领导浏览阅读的教育资讯周刊。每周一期，每期十余篇内容，每周一呈递，确保信息的全面性和时效性。

《领导参考》内容详实丰富，分为四个板块。

第一板块为**热点资讯**，关注教育领域的最新资讯，了解最新的教育政策、改革文件等；

第二板块为**国际视野**，关注国际教育政策与改革动态、国外交流与合作项目等；

第三板块为**产教前沿**，关注产业与教育融合的案例，聚焦产教协同创新、校企合作模式、人才培养新范式等前沿实践。

第四板块为**高校动态**，关注国内一流高校及兄弟院校近期的动态，借鉴好的经验及做法，提供有益的参考；

第五板块为**文达动态**，关注校园文化资讯和鲜活的校园生活。

# 目 录

一、热点资讯.....	1
（一）江西：56.71 万人参与 2025 年高考全国统考 全 面实行考场 AI 实时巡查.....	1
（二）2025 年“三支一扶”计划招募 34430 名高校毕业生... 1	1
二、国际视野.....	2
（一）日本发布 2024 年度大学入学者选拔的实际情况 调查报告.....	2
（二）多国政策“变脸”，澳大利亚留学巨头预估利润减 半.....	2
三、产教前沿.....	3
（一）华为-华夏人工智能现代产业学院签约揭牌仪式举 行.....	3
（二）浙江自贸试验区宁波片区大宗商品资源配置枢纽 研究基地在宁波财经学院揭牌.....	3
（三）西安欧亚学院成立两个产业学院.....	3
四、高校动态.....	4
（一）4 所“科技大学”高考只招理科生.....	4
（二）北京师范大学教育学部人工智能教育实验室揭牌....	4
（三）上海交通大学区域国别研究院揭牌成立.....	5
（四）山西省同意设立山西医药学院和晋中健康学院	5

五、文达动态.....	6
（一）喜报：团中央点名表扬 文达青年获评全国“三下乡”优秀团队.....	6
（二）我校成功举办大学生就业引航计划——高质量就业解读活动.....	6
（三）我校举行“一站式”学生社区功能型党支部揭牌仪式.....	7
（四）我校成功举办青年教师教学竞赛校级决赛.....	7

## 一、热点资讯

### （一）江西：56.71 万人参与 2025 年高考全国统考 全面实行考场 AI 实时巡查

江西省参加 2025 年高考全国统考考生数为 **56.71 万** 名，各考点将**全面实行考场 AI 智能实时巡查**，全程监控分析考场异常行为。

通过引入 AI 智能巡考系统，江西将全面实行考场 AI 智能实时巡查，全程监控分析考场异常行为，让高考巡考监考更加科学化、智能化，共同维护高考的公平公正。此外，江西还将继续实行**“智能+人工”双安检模式**。

（来源：中国网教育）

### （二）2025 年“三支一扶”计划招募 34430 名高校毕业生

人力资源社会保障部、财政部印发通知，部署实施 2025 年高校毕业生“三支一扶”计划。通知明确，今年中央财政支持招募 **34430** 名高校毕业生到基层、到西部从事支教、支农、支医和帮扶乡村振兴等服务，各地可结合实际适当扩大招募规模。招募计划持续向脱贫地区、西部地区、东北地区倾斜，加大对革命老区、民族地区和边疆地区支持力度。

（来源：中国新闻网）

## 二、国际视野

### （一）日本发布 2024 年度大学入学者选拔的实际 情况调查报告

据日本文部科学省（文部科学省，以下简称文科省）官方网站报道，日本文科省发布了《2024 年度大学入学者选拔实态调查》报告，全面分析了 2024 年度日本大学及短期大学的入学选拔机制。日本短期大学是一种学制为 2 至 3 年的高等教育机构，以培养职业技能和实用知识为主，毕业生可获得“**短期大学士**”学位。调查覆盖全国 **783 所大学和 286 所短期大学**，揭示了国立、公立与私立大学在选拔方式、考试透明度及技术应用等方面的显著差异。

（来源：环球网）

### （二）多国政策“变脸”，澳大利亚留学巨头预估 利润减半

全球领先的留学服务机构——澳大利亚 IDP 教育公司当天发布的预测显示，多国留学生签证政策的改变严重影响了市场对其服务的需求程度。IDP 预计，2025 财年调整后的营业利润为 1.15 亿至 1.25 亿澳元，**比去年减少了近一半**。受此消息冲击，IDP 股价开盘后便直线下挫，盘中一度**暴跌 48.3%**，创下公司有史以来最大盘中跌幅。最终，该股收盘**下跌 45%**，报收 4.11 澳元，股价逼近 8 年低点，成为当天标准普尔 ASX200 指数中表现最差的股票。

（来源：环球网）

### 三、产教前沿

#### （一）华为-华夏人工智能现代产业学院签约揭牌仪式举行

5月29日，在武汉华夏理工学院二十一周年校庆之际，华为-华夏人工智能现代产业学院签约揭牌仪式举行。这是**湖北首家华为现代产业学院**正式落户武汉高校，标志着学校在深化产教融合领域迈入新阶段。

（来源：武汉华夏理工学院）

#### （二）浙江自贸试验区宁波片区大宗商品资源配置枢纽研究基地在宁波财经学院揭牌

5月30日，**浙江自贸试验区宁波片区大宗商品资源配置枢纽研究基地揭牌仪式暨大宗商品创新发展研讨会**在宁波财经学院举行。本次研讨会旨在深入实施自贸试验区提升战略，推动宁波片区大宗商品资源配置枢纽的高质量建设发展，强化专家智库的支撑作用。

（来源：宁波财经学院）

#### （三）西安欧亚学院成立两个产业学院

5月28日，西安欧亚学院副校长张乐芳一行赴北京，分别与软通动力集团和奇安信集团签署共建**“软通动力数字技术产业学院”**和**“奇安信网络安全产业学院”**协议并揭牌。此次签约标志着欧亚与软通动力集团、奇安信集团的合作迈入全新阶段。未来，校企双方将以产业学院建设为契机，持续

深化产教融合，为区域经济发展培养更多高素质应用型技术人才。

（来源：西安欧亚学院）

## 四、高校动态

### （一）4所“科技大学”高考只招理科生

近日，福建**福耀科技大学**发布2025年本科招生章程，明确规定报考本校所有专业的高考综合改革省份的考生，选考科目须符合物理、化学必选的要求。

此外，高校招生政策显示，还有3所“双一流”高校只招理科生——**中国科学技术大学、南方科技大学、上海科技大学**，100%本科专业要求选考物理+化学。

（来源：软科）

### （二）北京师范大学教育学部人工智能教育实验室揭牌

从北京师范大学获悉，北京师范大学教育学部人工智能教育实验室近日揭牌成立。据介绍，该实验室依托北京师范大学教育学科“双一流”建设优势，聚焦**“数智化教育生态重构”**，致力于推动教育全场景的智能化创新，为构建未来教育新形态提供理论引领与技术支撑。实验室旨在打造教育与科技深度融合的创新平台，探索AI赋能教育的新路径，推动教育理论与实践的双向迭代。

（来源：北京师范大学）

### （三）上海交通大学区域国别研究院揭牌成立

6月3日，上海交通大学区域国别研究院成立揭牌仪式暨专题研讨会在闵行校区文博楼举行。

未来十年，研究院将致力于建设成为国内领先、国际知名的**区域国别研究学术高地、高端智库和人才培养基地**，重点推进两大特色：一方面，强化文理深度交叉，运用大数据、语料库分析、人工智能等现代技术赋能传统区域国别研究，提升研究的科学性、精准性和前瞻性；另一方面，着力构建以全人类共同价值、世界文明互鉴论和人类命运共同体论为核心支撑的中国自主区域国别学知识体系，在国际学术舞台积极传播中国理念和中国方案。

（来源：上海交通大学）

### （四）山西省同意设立山西医药学院和晋中健康学院

日前，山西省人民政府发布批复，同意设立山西医药学院和晋中健康学院。

批复明确，山西省同意设立山西医药学院。山西医科大学汾阳学院人、财、物全部划转至山西医药学院，同时撤销山西医科大学汾阳学院的建制。**学院为独立设置的本科层次公办普通高等学校，由省政府举办，省教育厅管理。**

批复明确，山西省同意设立晋中健康学院，同时撤销山西医科大学晋祠学院的建制，并根据现有学生毕业情况设立过渡期。**学院为独立设置的本科层次民办普通高等学校，由**

太原旭东科技发展有限公司举办，省教育厅管理。

（来源：中国教育在线）

## 五、文达动态

### （一）喜报：团中央点名表扬 文达青年获评全国“三下乡”优秀团队

近日，共青团中央向共青团安徽省委学校部发来表扬信，在 2024 年度全国大学生“三下乡”社会实践活动中，安徽文达信息工程学院“**同音连四海，推普振乡兴**”社会实践团队，从全国 2700 所高校中脱颖而出，**荣获“全国暑期三下乡优秀团队”称号**。这份荣誉不仅是对团队深耕基层推普工作的认可，更彰显了学校实践育人与服务国家战略的成效，为青年学子投身乡村振兴树立典范。

### （二）我校成功举办大学生就业引航计划——高质量就业解读活动

6 月 4 日，学校在图书馆报告厅举行“大学生就业引航计划——高质量就业解读活动”，本次活动特邀**资深就业指导专家张亚东**担任主讲嘉宾，吸引了全校近 400 名学生参与，现场气氛热烈，反响积极。

### （三）我校举行“一站式”学生社区功能型党支部揭牌仪式

5月28日下午，我校在17-18栋学生社区举行“一站式”学生社区功能型党支部揭牌仪式。此次揭牌仪式标志着我校“一站式”学生社区建设迈入新阶段。学校将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，持续深化党建引领，整合育人资源，创新服务模式，为落实立德树人根本任务、推动学校高质量发展注入新动能。

### （四）我校成功举办青年教师教学竞赛校级决赛

5月28日，我校举办青年教师教学竞赛校级决赛。本次校级决赛分三个组进行，共**77位青年教师**参与决赛角逐。